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ATA Nº. 1.957/2016 – DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 05.09.2016. 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e trinta minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken e Carlota Elisa 

Artmann, integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de 

Andrade, da Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de 

Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse a leitura 

do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.956/16 (ordinária): Aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

0150/16 para o Executivo Municipal, encaminhando a matéria pertinente à Sessão Ordinária n° 

018/16; Ofício nº 151/16 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da Sessão Ordinária n° 

018/16, de 22/08/16, para divulgação conforme contrato; Ofício nº 152/16 para o Engenheiro 

Coordenador da 5° Superintendência Regional do DAER de Cruz Alta, Sr. Fabiano Fabrin Secchi, 

atendendo ao requerimento n° 024/16, solicitando que efetuem a limpeza e desobstrução de bueiros 

junto às estradas vicinais, de responsabilidade do DAER, ao longo da ERS 223; Ofício nº 153/16 

para o Presidente da Associação de Moradores do Bairro Odila, Sr. Vanderlei Rodrigues, 

parabenizando pelo almoço ocorrido no dia 21 de agosto; Ofício nº 154/16 para os integrantes da 

Associação dos Motoristas Profissionais de Ibirubá, parabenizando pelo almoço ocorrido no dia 20 

de agosto; Ofício nº 155/16 para a Associação dos Moradores do Bairro Hermany, parabenizando 

pelo Jantar Dançante ocorrido no dia 20 de agosto; Ofício nº 156/16 para o Presidente da Sociedade 

Esportiva Revelação, Sr. Paulo Glauber do Nascimento, parabenizando pelo Jantar Dançante 

ocorrido no dia 20 de agosto; Ofício nº 157/16 para Secretaria Municipal da Fazenda, setor 

Contábil, referente ao valor base para cálculo do Passivo Atuarial com o RPPS; Ofício nº 158/16 

para o Executivo encaminhando a Lei de Diretrizes Orçamentárias da Câmara de Vereadores para o 
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exercício de 2017; Ofício nº 159/16 aos integrantes do Clube da Melhor Idade Bom Viver, 

convidando-os para a sessão ordinária do dia 05 de setembro, na qual será prestada uma 

homenagem ao Clube pelos 25 anos de fundação. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a 

leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental de Alfredo Brenner para a Festa do Minuano, dia dezessete de setembro, no Ginásio 

de Esportes de Alfredo Brenner; Ofício do CTG Rancho dos Tropeiros indicando o Sr. Ornaldo 

Schuck e a Srª Leni Marita Schuck para receberem o título de Tradicionalistas Destaque 2016; 

Ofício Circ. nº 019/16 da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, 

encaminhando programação da Semana da Pátria; Programação da Semana Farroupilha 2016; 

Convite da AMOVICHÁ – Associação de Moradores do Bairro Chácara para festa com almoço em 

comemoração ao Dia do Gaúcho, dia vinte de setembro, no salão da Associação; Ofício nº 

66532016 do Tribunal de Contas informando que estão disponíveis as inscrições para o Curso 

Ouvidorias Públicas na Esfera Municipal, que ocorrerá nos dias 12 de setembro e 03 de outubro; 

Ofício da Srª Arneli Regina Lauxen Kumm solicitando sua exoneração do cargo de assessora 

parlamentar; Ofício nº 245/16 do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 028/16, 

sobre reforma do Parque da Criança Albano Arno Trein; Ofício nº 246/16 do Executivo referente 

resposta do Pedido de informação nº 029/16, sobre reforma do Posto de Saúde do Bairro Progresso; 

Ofício nº 243/16 do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 030/16, sobre a 

cobrança da Contribuição de Melhorias dos munícipes referente às obras que foram financiadas 

pelo BADESUL e pelo BRDE e das obras que tiveram verbas provenientes de Emendas 

Parlamentares; Ofício nº 244/16 do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 

031/16, encaminhando cópia do processo de contratação direta que formalizou a ordem de compra 

nº 1121/16; Ofício de cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 117/2016: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, providencie a elaboração de um projeto arquitetônico de 

uma praça junto ao Loteamento Loteamento Buona Vita, onde existe uma área verde. Justificativa: 

Essa indicação atende uma solicitação dos próprios moradores que se dispõem a colaborar no que 

for necessário, tendo em vista que há vários moradores no referido Loteamento que merecem ter um 

espaço de lazer, principalmente para as crianças. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 118/2016: O 

vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a construção de faixas de segurança 
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elevadas, em frente a todas as Escolas, priorizando a Creche do Bairro Planalto, na Rua Mauá, a 

exemplo da existente em frente ao Viscondinho. Justificativa: Essa indicação se justifica tendo em 

vista a necessidade de oferecer uma maior segurança aos alunos na chegada e na saída destes 

Educandários. Cabe ressaltar que já foi realizado abaixo assinado para a construção de redutores de 

velocidade em frente a Creche do Bairro Planalto, onde já ocorreu acidente. Por isso, o Poder 

Público Municipal deve providenciar com a maior brevidade possível as devidas melhorias. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 119/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

verifique a viabilidade de instalação de mais uma linha telefônica na central da localidade de 

Alfredo Brenner. Justificativa: É uma solicitação dos moradores de Alfredo Brenner, que entendem 

que esse benefício vai garantir mais do que a comunicação com parentes e amigos, vai aproximar as 

pessoas das informações do mercado agrícola. Será sem dúvida uma ferramenta que vai contribuir 

para a melhoria da qualidade de vida da comunidade local, sendo também uma medida de 

segurança. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 120/2016: O vereador ILVO ADAM 

SCHLINTWEIN, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, estude a possibilidade de colocar dois (2) quebra-molas, na 

localidade de Alfredo Brenner. Justificativa: A colocação de quebra-molas naquela localidade 

contribuirá no sentido de reduzir a velocidade dos veículos, proporcionando maior segurança aos 

moradores daquela região que estão preocupados com a integridade e a vida de muitas pessoas, 

principalmente crianças e idosos, que transitam naquela localidade diariamente, correndo risco de 

atropelamento devido ao fluxo de veículos com velocidade acima do permitido. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 121/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da bancada 

do PMDB: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de realizar convênio com o Governo 

do Estado do Rio Grande do Sul, através do Departamento do Detran, com o objetivo de realizar o 

calçamento no trecho compreendido entre o armazém da Cotribá e o término do calçamento no 

Distrito de Santo Antônio do Bom Retiro. Justificativa: A melhoria solicitada se justifica tendo em 

vista que as estradas são importantes instrumentos que possibilitam a trafegabilidade e a interação 

entre os meios Rural e Urbano. Neste caso, a referida estrada se encontra em situação precária, 

impossibilitado a locomoção particular e coletiva em dias de chuvas, ressaltando que é uma estrada 

importante para o escoamento da produção agrícola. HOMENAGEM AO CLUBE DA MELHOR 

IDADE BOM VIVER PELOS 25 ANOS DE FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento 
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nº 023/16: O Presidente solicitou para que o Secretário efetuasse a leitura do Requerimento nº 

023/16 e posteriormente do Histórico (anexo). De imediato o Presidente convidou o Presidente do 

Clube Bom Viver, Sr. Paulo Antônio Klein, para fazer parte da Mesa. Em seguida o Presidente deu 

início às manifestações dos vereadores, que se manifestarem na seguinte ordem: 1º Carlota; 2º 

Vanderlei; 3º Rogério; 4º Ilvo; 5º Liberto; 6º Alberi; 7º Oneide; 8º Abel; 9º Elói; e 10º Silvestre 

(proponente). Todos parabenizaram os integrantes do Clube da Melhor Idade Bom Viver pelos vinte 

e cinco (25) anos de fundação, enfatizando a importância de reunir um grupo de pessoas, 

promovendo assim uma integração e confraternização, sendo uma atividade saudável, fortalecendo 

os laços de amizade. Desejaram que continuem unidos, agregando ainda mais pessoas e mantendo 

os encontros que são realizados junto ao Clube União Operária. Na sequência o Presidente solicitou 

que o secretário Abel fizesse a leitura do texto do quadro de homenagem: “Clube da Melhor Idade 

BOM VIVER: A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de prestar esta justa e 

merecida homenagem aos integrantes do Clube da Melhor Idade Bom Viver, pelos 25 anos de 

fundação, completados no dia 30 de julho. Desejamos que continuem unidos, desenvolvendo as 

mais diversas atividades, com o propósito de oferecer momentos de lazer e confraternização a todos 

os associados. Ibirubá/RS, 05 de setembro de 2016. “Passam-se os anos e o que fica são as marcas 

de um tempo vivido, sentido, vencido.” Cecília Sfalsin. Ver. Olindo de Campos – Presidente; Ver. 

Abel Grave – Secretário; Ver. Silvestre A. Rebelato, Proponente da Homenagem.”. O Presidente 

Olindo convidou o proponente da homenagem, vereador Silvestre, para que juntos procedessem a 

entrega do quadro de homenagem ao Sr. Paulo A. Klein, Presidente do Clube Bom Viver. Dando 

continuidade o Presidente Olindo passou a palavra ao Sr. Paulo A. Klein, o qual agradeceu a todos 

pela homenagem, destacando a importância de cada um (a) dos (as) associados (as) e também 

agradeceu o apoio dos integrantes da atual diretoria. Convidou a Srª Normélia Maria Müller para 

fazer uso da palavra como porta voz de todos os integrantes do Clube Bom Viver. A Srª Normélia 

cumprimentou a todos e inicialmente agradeceu a DEUS pela oportunidade de estarem 

comemorando os vinte e cinco (25) anos de fundação do Clube da Melhor Idade “BOM VIVER”. 

Agradeceu os associados e diretorias, já nominadas pelo protocolo, que se dedicaram para que 

chegassem até este momento. Ao Vereador Silvestre Antônio Rebelato pela iniciativa, bem como 

seus pares por se aliarem a esta homenagem. Disse que a vida é feita de ações e estas pautadas na 

vontade de servir as pessoas levando alegria e felicidade aqueles que viveram boa parte de suas 

vidas e muitas vezes, não encontram espaço, para ainda terem momentos de lazer e recreação. 
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Contou que com esse intuito receberam a visita, em nosso Município, da Srª Eda Moesch, do 

município de Panambi, irmã de dona Irmgart Diehl Peukert, sugerindo que também em nosso 

Município fundassem um Clube de Melhor Idade, contando com uma idade mínima de cinquenta 

(50) anos para associarem-se, visando simplesmente o bem estar, com recreação, palestras, viagens 

e integração com outros grupos, bailes com música ao vivo, destacando que as danças já são outras, 

diferentes daquelas em que vivenciaram na mocidade e assim, acabam perdendo o ritmo social de 

divertimentos, oportunizando uma sociedade organizada, regulamentada através de Estatutos 

Sociais. Falou que foi assim que em trinta (30) de julho de 1991 reuniram-se um grupo de pessoas, 

junto ao Clube União Operária, com o propósito de fundar um Clube da Melhor Idade em nosso 

Município, e após várias colocações decidiram que era o momento de terem um Clube, para assim, 

oferecer aos associados, a partir dessa faixa etária acima de cinquenta (50) anos de idade, momentos 

de lazer e confraternização, escolhendo como denominação Clube da Melhor Idade “BOM 

VIVER”, e contando como padrinhos o Clube Raios de Sol do município de Panambi. Na 

oportunidade foi também escolhida a primeira diretoria, tendo como Presidente a Srª Irmgardt Diehl 

Peukert, então começaram a organização dos Estatutos Sociais. Também a fundação de um Grupo 

de Coral para abrilhantar os encontros e saudar os visitantes. Tiveram também a representação do 

Clube através de Rainhas e Princesas, já nominadas no protocolo, realizando muitos encontros, 

bailes e viagens, divulgando o jeito deste grupo de levar alegria à muitas pessoas. Disse que estão 

presentes nas atividades sociais do Município, contando que o Clube faz parte no Conselho 

Municipal do Idoso, participando na elaboração e aprovação nas iniciativas do Poder Público 

Municipal, beneficiando o bem estar dos idosos em nosso Município, sendo representante como 

Conselheira Titular Normélia Maria Muller e Suplente Maria Luiza de Oliveira. Observou que 

muitas pessoas passaram pela Entidade, e que são eternamente gratos a elas, como muitos estão 

hoje se dedicando para que cada vez mais o Clube cresça, levando alegria e felicidade aos 

associados.  Destacou a dedicação especial para uma pessoa, sendo a Srª Irmgardt Diehl Peukert, 

que doou vinte e cinco (25) anos de sua vida a esta Entidade, com muito amor e determinação, 

então desejou que seguissem o exemplo dessa mulher que, apesar da idade e sua fragilidade, esteve 

presente em todos os momentos, por isso a ela registrou eterna gratidão. Destacou ainda o empenho 

e a dedicação da atual Diretoria que não mediu esforços para a comemoração dos vinte e cinco (25) 

anos do Clube. Finalizou dizendo que não existe caminho, e que o caminho se faz ao caminhar e o 

Clube da Melhor Idade “BOM VIVER” fez seu caminho, e continuará o fazendo, para levar alegria 
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e felicidades a todos os associados. Agradeceu os vereadores e a toda comunidade de Ibirubá por 

esta homenagem, que será eterna. O Presidente Olindo parabenizou, em nome da Câmara 

Municipal, todos os associados pelos vinte e cinco (25) anos de fundação. Falou da importância de 

cultivar as amizades e aproveitar a vida da melhor maneira possível, preservando a saúde, o que é 

oportunizado por este Clube. Na sequência o Presidente suspendeu a sessão para os cumprimentos e 

registros com fotos, reabrindo em seguida. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 025/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN e ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, integrantes da bancada do 

PMDB: Requerem que esta Casa Legislativa, realize uma homenagem ao Sr. Jorge Aginello 

Nascimento por ter sido destaque no principal evento nacional de cavalos crioulos que ocorreu na 

39ª edição da Expointer, nos dias 29 e 30 de agosto do corrente ano, sendo a “Exposição 

Morfológica e Julgamento Nacional do Cavalo Crioulo”, que atualmente é o maior evento de 

cavalos crioulos do Brasil, e nesta edição do concurso, o ibirubense Jorge, 43 anos, participou como 

jurado, sendo que esta participação significou o ápice de sua carreira: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 026/2016: O vereador OLINDO DE 

CAMPOS, integrante da bancada do PT: Requer que esta Casa Legislativa encaminhe 

correspondência eletrônica (e-mail) para todos os Deputados Federais e Senadores propondo 

alterações no Código de Trânsito Brasileiro (Lei nº 9.503/97). A primeira alteração proposta visa 

ampliar de vinte (20) para trinta (30) o número de pontos computados para a aplicação da 

penalidade da suspensão do direito de dirigir, conforme Art. 261, § 1º, da Lei nº 9.503/97. A 

segunda proposta amplia de quatorze (14) para vinte (20) o número de pontos computados para que 

os condutores habilitados nas categorias C, D ou E sejam convocados a participarem de curso 

preventivo de reciclagem, nos termos do Art. 261, § 5º, da Lei nº 9.503/97. Estas propostas são 

apresentadas atendendo a reivindicação de motoristas profissionais que dependem do direito de 

conduzir para proverem o sustento de suas famílias: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/16, de autoria da Mesa Diretora: Dispõe sobre 

a fixação dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais para o quadriênio de 

2017 a 2020, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou 

que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, designou a vereadora Carlota para ser a 

relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/16, de autoria da 
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Mesa Diretora: Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores do Município de Ibirubá para 

o quadriênio de 2017 a 2020, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente 

da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, designou a vereadora 

Carlota para ser a relatora. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: Os vereadores pediram para que 

fosse encaminhado ofício parabenizando pela organização e realização dos últimos eventos que 

ocorreram no Município, desde a última sessão, promovidos por entidades do interior e da cidade. 

Também falaram sobre a realização da Sessão Solene junto ao CTG Rancho dos Tropeiros, no dia 

quatorze de setembro, com início às 20hs. Posteriormente o Presidente, de imediato, passou para o 

último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta 

segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a 

todos. Iniciou falando da homenagem realizada na sessão ao Clube Bom Viver, a qual foi 

gratificante. Falou que aproveita que na Casa havia dois vereadores candidatos ao pleito de Vice-

Prefeito, referindo-se aos vereadores Rogério Mauri de Oliveira e Alberi Antônio Behnen, e 

também ao Abel Grave, candidato a Prefeito, e a ex-vereadora Nelci Kanitz, candidata a Prefeita, a 

qual não estava presente, mas sendo representada pelo seu vice. Fez uma solicitação aos mesmos, 

falando sobre as péssimas condições das estradas do interior, mas que agora este mandado passou. 

Relatou que a culpa é de todos eles, pois andando nas estradas do interior disse ser lamentável suas 

condições. Solicitou aos vereadores que estarão na Majoritária no próximo ano, que venham ouvir 

os vereadores, nas sessões, para saberem as dificuldades do Município, em várias localidades. 

Relatou também sobre as péssimas condições das pontes, que os transportes escolares dependem 

todos os dias delas, por isso pediu melhorias, pois sempre continuará cobrando. O Presidente deu 

por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas (21hs). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1° Secretário. 

Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente ata que após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

OLINDO DE CAMPOS           ABEL GRAVE 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 


